

8 марта – Международный женский день

**Весна. Красота. Молодость**

АНОНС

**График  
работы в  
праздничные  
дни**

Большинству трудящегося люда опять повезло: в предстоящие выходные и праздничные дни многие будут отдыхать 4 дня – с 6 по 8 марта. Но какие-то учреждения закрыться на такой срок просто не могут. К примеру, поликлиника райбольницы будет работать по такому графику: 5 марта – обычная рабочая суббота, а вот 6, 7, 8 работники поликлиники смогут отдохнуть. Естественно, нет выходных у «Скорой помощи», стационаров и дежурных врачей. Остаётся лишь пожелать им спокойных дежурств.

В праздничные дни обмен почты с ОПС, доставка почтовых отправлений, периодических печатных изданий и выемка письменной корреспонденции из почтовых ящиков не осуществляется. Сельским почтовым отделениям разрешено установить особый режим работы. Итак, почтальоны нынче будут отдыхать 6, 7, 8 марта, а операторы почтовых отделений – 6 и 8 марта.

В предпраздничный день 7 марта отделения почтовой связи будут работать по режиму воскресенья.

Постоянно востребованы и услуги Сбербанка. Казанское отделение данного учреждения закроется на 4 дня. Но ведь банкоматы работают круглосуточно.

А вот где вам будет рады – так это на Боровлянской лыжной базе, которая со 2 по 8 марта будет работать без выходных. К вашим услугам – прокат лыж, сноупланов, подъёмник, свежий воздух и чудесная природа. Горячий чай и шашлыки рекомендуется взять из дома.

Остаётся пожелать землякам в предстоящие выходные дни активно отдыхать, встречаться с друзьями, баловать женщин и забыть про все денежные дела, почтовые хлопоты, а главное – не болеть, не хандрить, никого не беспокоить.

Соб. инф.

Фото Олеси РУФ



Обаятельные молодые педагоги **Елизавета Васильевна** (справа) и **Нина Васильевна Первухины** работают учителями в Казанской средней общеобразовательной школе с осени прошлого года. Работают девушки с большим увлечением, вдохновенно и находятся в постоянном творческом поиске. Они выполняют свои обязанности на отлично и стремятся к новым достижениям.

Материал о сёстрах Первухиных «Весна. Красота. Молодость» читайте на второй странице сегодняшнего номера газеты.

**С праздником вас, дорогие женщины!****Дорогие женщины!**

Поздравляю вас с Международным женским днём!

Это особый яркий праздник, жизнеутверждающий символ наступающей весны, знак признательности прекрасной половине человечества.

Женская обаятельность, материнское тепло и сердечность делают нашу жизнь лучше и добрее, наполняют её любовью и счастьем, заряжают позитивной энергией и вдохновляют на великие свершения.

Сегодня жительницы региона плодотворно трудятся на благо области, проявляют свои таланты, добиваются успеха в самых разных сферах – от искусства до производства, науки и спорта. Вы создаёте домашний уют, занимаетесь воспитанием детей, остаётесь всегда нежными, чуткими и привлекательными.

Желаю каждой женщине радости и душевной гармонии, семейного счастья и любви, исполнения заветных желаний!

**В.В. ЯКУШЕВ,**  
губернатор Тюменской области

**Дорогие, любимые  
наши женщины!**

От всей души поздравляю вас с 8 Марта! Сегодня самый светлый весенний праздник – Международный женский день.

Велико и священо женское предназначение. Именно женщины окружают близких людей любовью и вниманием, несмотря на повседневные заботы. Именно женщины поддерживают в трудную минуту и вдохновляют на покорение «новых вершин» своих мужчин. Ни один дом без вас не станет уютным и гостеприимным. Вы не только делаете этот мир добрым и чудесным, дарите любовь, жизнь, растите и воспитываете детей, но и успешно завоёвываете вершины профессиональной деятельности.

Желаю вам новых успехов в самых важных делах, здоровья, долгих лет жизни во взаимопонимании и любви. Пусть в ваших семьях будет достаток, уют и благополучие. И пусть, если появятся морщинки в уголках ваших глаз, то только от улыбок и радости!

**В.И. УЛЬЯНОВ,**  
депутат Тюменской областной Думы

**Дорогие женщины!**

Поздравляю вас с Международным женским днём 8 Марта!

Теплота, любовь матери, терпение и доброты – во все времена эти ценности востребованы обществом. Наши женщины самоотверженно хранят очаг, воспитывают детей, согревают близких любовью и заботой. Женщины причастны к развитию всех сфер деятельности Казанского района – социальной сферы, промышленности и строительства, транспорта и сельского хозяйства, здравоохранения, образования и культуры. Слагаемые их успеха – вера, надежда, любовь. Хрупкость и настойчивость, мягкость и отвага – в этом великая сила женщины, которая сродни первой капели и нежному теплу весенних лучей.

Пусть радость и светлый мир наполняют ваше сердце. Пусть любовь и успех ваших близких будут вам наградой.

Желаю всем женщинам Казанского района здоровья, удачи и любви!

**Т.А. БОГДАНОВА,**  
глава района

**Дорогие наши женщины!**

Примите сердечные поздравления с Международным женским днём 8 Марта!

Символично, что один из самых прекрасных праздников приходится на начало весны, когда оживает земля, пробуждается природа и под яркими солнечными лучами распускаются первые цветы. Этот день стал для всех нас символом любви и красоты. Матери, жёны, дочери – самые любимые и дорогие в жизни люди. С вами неразрывно связаны вечные человеческие ценности: любовь, семья, дети, родной дом – всё, что незыблемо и дорого нам на этом свете. Благодаря вашим ежедневным заботам, в наших домах тепло и уютно, умными и здоровыми растут наши дети, спокойно и уверенно чувствуют себя мужчины.

Милые женщины! Пусть в ваших семьях царят уют и благополучие. Пусть любящие и любимые оберегают вас от невзгод и ничто не омрачит женского счастья. Пусть успех сопутствует во всех делах. Здоровья вам, душевного покоя и всего наилучшего!

**О.А. СОБЯНИНА,**  
председатель Думы

## 8 марта – Международный женский день

МЫСЛИ ВСЛУХ

## Дорожите любимыми

*Не пиши мне про любовь – не поверю я:  
Мне вот тут уже дела твои прошлые.  
Слушай лучше: тут – с лавсаном материя, –  
Если хочешь, я куплю – вещь хорошая,  
Водки я пока не пью – ну ни стопочки!  
Экономлю и не ем даже супу я,  
Потому что я куплю тебе кофточку,  
Потому что я люблю тебя, глупая.*

В. Высоцкий



Весна, мартовский день. Природа, мудрая и нежная, замерла в предчувствии тепла. Ждёт сибирская земля перелётных птиц, и уже скоро скоро потянутся сюда утки и гуси, стосковавшись по озёрам с голубой водой.

А люди? Они, как всегда, в вечных заботах и хлопотах. Семья, дети, работа, быт, рассада, скотина, дрова. Да мало ли забот на селе? Хватает. Можно ходить, хмуриться и злиться на грязь и слякоть, а можно улыбнуться и порадоваться весеннему лучику и щебетанию птиц за окном. Впрочем, это личное дело каждого.

Весна – пора перемен и новой жизни.

Мужчины, пора меняться. Да, да, мужчины, обращайтесь именно к вам. Пора меняться по отношению к любимым женщинам. Конечно, 8 марта мы будем дарить цветы и подарки, развлекать и баловать своих милых и любимых весь день. Праздник этот пройдёт быстро и женским плачем с ароматом духов ляжет устало на стул у кровати.

А потом, когда пройдёт недели две или месяц (как хотите), устройте своей единственной незапланированное восьмое марта. Конечно, об этом будете знать только вы. Пусть это будет 8 апреля или 20 мая – не важно. Особых сил и финансовых вложений эта задумка не потребует. Встаньте пораньше, приготовьте кофе или чай с молоком. Зарядитесь хорошим настроением и передайте его ей. А ещё безо всякого повода подарите цветы. Прогуляйтесь вдвоём или семьёй и сфотографируйтесь. Поверьте, более красивых снимков вы ещё не видели. Что бы там ни говорили, каких отношений ни навязывали, семья – основа всего.

Семья – это созидание и развитие личности и общества в целом. Семья – это любовь. Ну, а «кто сказал тебе, что нет на свете настоящей, вечной любви? Да отрежут лгуну его гнусный язык!» Это фраза из знаменитого романа М. Булгакова «Мастер и Маргарита».

Женский день празднуют именно в начале весны, так как миссия женщины и заключается в том, чтобы подарить миру новую жизнь, чтобы наполнить красотой и гармонией окружающий мир. Ну, а мы, мужчины, должны помочь им в этом.

Артём ТАГИЛЬЦЕВ

Рисунок взят на сайте yandex.ru.imagez

Хорошо, когда есть родной брат или сестра. Ещё лучше, если у вас небольшая разница в возрасте. А вот Елизавете и Нине Первухиным повезло вдвойне – они сёстры-близнецы. Девушки очень похожи внешне, но они совершенно отличаются друг от друга внутренним миром и характером. Бесспорно одно: обе они – умницы и красавицы. Их мнения часто сходятся, но и разногласия бывают, хотя очень редко. А если вдруг между ними всё же случается ссора, то сёстры долго не сердятся друг на друга, а быстро мирятся.

– Мы чувствуем друг друга даже на расстоянии. Друг с другом всегда советуемся. Вместе радуемся достигнутым успехам, вместе переживаем неудачи, разочарования, – дополняет одна другую, говорят Елизавета и Нина.

Сёстры Первухины окончили социально-гуманитарный факультет Ишимского педагогического института имени П.П. Ершова (филиал Тюменского государственного университета). Елизавета училась на отделении филологии, а Нина – на отделении истории. Будучи школьницами, они точно знали, что станут учителями. Выбор профессии не был случайным. Лиза и Нина решили поступать в педагогический вуз по примеру любимых учителей. После его окончания Первухины вернулись в родной Казанский район, в свою любимую школу.

Профессия педагога была и остаётся для них смыслом всей жизни. Сейчас Лиза – учитель русского языка и литературы, также преподаёт риторику. Нина ведёт такие предметы, как история, обществознание и мировая художественная культура. У обеих есть ещё и классное руководство. Выходные чаще всего девушки проводят дома, в кругу любимой семьи. Их родители очень довольны тем, что дочери получили образование и хорошую профессию. Елизавету и Нину

## Весна. Красота. Молодость

уважают в коллективе. А главное, их полюбили ученики.

– У нас была цель, и мы двигались к ней. Учиться на филфаке было нелегко, но вместе мы преодолевали все трудности. Во всём помогали друг другу, – рассказывают молодые учителя.

Елизавета и Нина – старательные и требовательные к себе девушки, поэтому у них всё получается как надо. В настоящее время Елизавета заочно учится в Омском педагогическом университете. После окончания магистратуры она будет готовить старшеклассников к сдаче единого государственного экзамена.

– Я считаю, что школьники должны обязательно участвовать в каких-либо массовых мероприятиях, проявлять свои способности. К примеру, заниматься исследовательскими работами, принимать участие в различных конкурсах и так далее. Всё это только способствует развитию личности, – говорит Е.В. Первухина.

Сейчас Елизавета Васильевна совместно с учителем математики готовит пятиклассников к региональному конкурсу по лингвистике и математике «Тигрёнок». Он будет проходить в областном центре 6 и 7 марта. А в минувшем феврале учащиеся 5-го «б» класса вместе с Елизаветой Васильевной готовили совместный проект по литературе и представляли его в заочном всероссийском конкурсе «Мастер и ученик». Они заняли второе место. Также подопечные Е.В. Первухиной принимают активное участие в олимпиадах. Сейчас они готовятся к конференции «На пути к открытию», которую организует Ишимский пединститут. По результатам работы уже видно, что педа-

гог трудится плодотворно.

Работа отнимает много времени, но если она любимая и ты получаешь от неё удовольствие, то совершенно не замечаешь никаких трудностей. При желании успеть можно всё.

Например, Нине удаётся совмещать работу и хобби. Своё свободное время Нина Васильевна посвящает пению. Она – исполнитель эстрадных песен и шансона. Нина постоянно выступает на районной сцене. Она входит в состав группы «Таволга» под руководством Андрея Ивановича Гребцова. Хормейстер помогает ей готовиться к выступлениям. Пением Нина увлекалась и в студенческие годы. На протяжении четырёх лет она занималась в вокальной студии при институте, а теперь радует своими выступлениями местных зрителей. Кроме этого, она принимает участие в различных областных и районных конкурсах. Например, была участницей всероссийского конкурса «Славься, Отечество», награждена дипломами первой и второй степени. А совсем недавно она участвовала в высокопрофессиональном региональном конкурсе «Песня не знает границ», в котором стала дипломантом.

– Мне нравится петь. Пение радует душу. Передать на словах то ощущение, когда на тебя смотрят десятки зрителей, просто невозможно, – делится впечатлениями Нина. Кстати говоря, выступления Нины уже полюбили зрители, и они ждут новых песен в её исполнении.

Молодые, красивые и талантливые сёстры Елизавета и Нина Первухины подают большие надежды. И всё самое лучшее у них ещё впереди.

Олеся РУФ

ЗЕМЛЯКИ

## Старость её дома не застанет

Зоя Ивановна Куроптева родилась 6 марта 1938 года в Ленинграде. Её отец погиб на фронте, а мама умерла во время блокады, и в декабре 1941 года девочка попала в детский дом. Много испытаний выпало на долю Зои, пролила она немало слёз.

Вместе с другими детьми Ленинградского детского дома № 19 Зоя была эвакуирована в Казанский район, в деревню Большие Ярки. Здесь девушка выросла и осталась работать в колхозе. Была дояркой, учёницей. В 1962 году Зоя встретила молодого паренька Григория Куроптева, который стал её судьбой. В браке с мужем Зоя Ивановна прожила 39 лет, в их семье родилось 6

детей. После смерти супруга ветеран труда Зоя Ивановна Куроптева живёт одна в своём ухоженном домике в Малых Ярках. Дети разъехались по разным уголкам страны. С 1988 года З.Куроптева на заслуженном отдыхе, но скучать ей некогда. С ранней весны до поздней осени хлопочет она на приусадебном участке. А ещё возглавляет клуб ветеранов в Малых Ярках. Зоя Ивановна поздравляет пенсионеров с днями рождения, приглашает их к себе домой на чашечку чая, чтобы пообщаться, вспомнить былые времена. Хочется поблагодарить Зою Ивановну за активную работу в ветеранском движении, пожелать ей крепкого здоровья и



**Зое Ивановне Куроптевой  
унывать некогда**

чистого голубого неба, а также поздравить её с днём рождения и с праздником 8 Марта.

**Т. ПАНИНА,**  
председатель совета ветеранов  
с. Б-Ярки

ИЗ ПИСЕМ В РЕДАКЦИЮ

## Пусть исполнятся мечты

Приближается Международный женский день. Большинство женщин ждут его с тайным волнением и надеждой, что именно в этот день исполнятся их давние мечты и желания, добрые надежды и чаяния. Не секрет, что мы, женщины, играли и играем существенную роль в жизни нашего региона. Именно женщины делают окружающий мир прекраснее и добрее. В любое время и в любом месте они ответственно и добросовестно исполняют порученное им дело.

Возьмём войну: сколько женщин-медиков надели военные шинели и честно выполнили свой воинский долг. Сре-

ди них были и казанские медицинские работники.

А в послевоенные годы именно женщины брали на свои хрупкие плечи непомерную ношу и ответственность за восстановление страны, за наведение в ней порядка, за здоровье населения. При этом ещё старались вдохновлять мужчин своим примером, своей мудростью и трудолюбием. Без женщин невозможно представить ни одну сферу деятельности. В едином ритме мужества и безотказности трудились и наши

медицинские работники. Не считаясь со временем, они несли свою нелёгкую вахту по спасению жизни людей.

Кроме того, женщины умудрялись быть любящими жёнами, ласковыми матерями и заботливыми бабушками. Они умели беречь свой семейный очаг. Женщины-медики нашего поколения являлись хорошими наставниками для молодых специалистов, да и сейчас ещё служат для них неплохим примером. Для подтверждения всего вышесказанного я

могу назвать десятки медицинских работников всех поколений. Но их так много, что фамилии всех не перечислить в одном письме.

В этот весенний день хочется от всей души поздравить моих милых коллег с чудесным праздником Весны. Желаю всем яркого солнца, безоблачного мирного неба, добрых и отзывчивых друзей. В любом возрасте оставайтесь женщинами – любящими, душевными, модными, весёлыми и счастливыми.

**Л. ЧЕРКАСОВА,**  
председатель совета ветеранов  
работников здравоохранения



Любовь Петровна Калентьева по образованию финансист. Много лет она работала бухгалтером в Казанской школе и отделе образования, экономистом в отделе культуры. Когда в 2004 году образовательные учреждения района стали автономными, А.А. Хабиденов, работавший в то время директором Казанской школы, принял решение поручить организацию школьного питания отдельному лицу, чтобы заниматься только образовательно-воспитательным процессом. Нужен был компетентный в этой сфере человек, при этом ответственный и надёжный. Его выбор остановился на Л.П. Калентьевой. Её деловые и личностные качества были проверены временем. После некоторых раздумий бывший бухгалтер Л.П. Калентьева приняла предложение Артура Александровича и зарегистрировалась в качестве индивидуального предпринимателя.

На попечении Любви Петровны оказались две Казанских школы – средняя общеобразовательная и начальная. Обязанностью новоспечённого предпринимателя стало обеспечение обеих ученических столовых свежими и качественными продуктами и контроль за организацией горячего питания. Л.П. Калентьева возглавила штат поваров, оформив с работниками трудовые договоры. С 2010 года к двум Казанским школам добавились Яровская, а в этом году в связи с оптимизацией системы образования присоединились ещё Дубынская, Грачёвская и Новоалександровская. А значит, фронт работ расшился.

За годы работы у предпринимателя сложилась своя сеть поставщиков. Поначалу подвозом продуктов занимались муж и сын, семья даже приобрела машину для этих целей, но так случилось, что ушёл из жизни сначала муж, затем сын. Удары судьбы не сломили женщину. Оправившись от потрясений, Любовь Петровна научилась водить автомобиль и поставкой продук-

## Женщина-предприниматель: редкость или норма?

Среди российских женщин наблюдается возрастающий интерес к предпринимательству. Женщина-предприниматель уже больше не вызывает такого удивления, как несколько лет назад.



Коллектив поваров Казанской общеобразовательной школы со своим руководителем: (слева направо) Ю.А. Попкова, Л.П. Калентьева, Е.А. Григорьева, Т.В. Григорьева, Сидят И.Н. Козуб и А.А. Агжанова

тов стала заниматься сама. Коммуникативные навыки помогают ей не только поддерживать ровные бесконфликтные отношения в коллективе, но и взаимодействовать с разными контролирующими службами, а в школе – с комиссией по организации

и контролю питания и медицинскими работниками. Удобно, что меню для школьников теперь разрабатывается Тюменским центром технологического контроля. Это экономит время и помогает избежать ошибок и нарушений. Выпечку для школьного

буфета готовят теперь тут же, на месте. Пирожки с картошкой, капустой, яблоками, яйцом, а также беляши печёт Ирина Николаевна Козуб, которая работает в столовой Казанской школы тринадцать лет. Цены на выпечку приятно радуют детей и взрос-

лых. А чтобы не привлекать дополнительного человека для торговли в буфете, за прилавок Любовь Петровна встаёт сама.

Сотрудничество образовательного учреждения с Л.П. Калентьевой продолжается уже двенадцать лет. Как заметила О.А. Собынина, нынешний директор школы, длительные партнёрские отношения с предпринимателем возможны только при его добросовестном отношении к своей работе. Любовь Петровна всегда откликается на предложения руководства, предлагает своё решение возникающих проблем, проявляет инициативу. Она требовательный работодатель, и в то же время человек доброжелательный, всегда поможет в трудную минуту. Кроме того, Любовь Петровна – хороший собеседник, с ней всегда есть о чём поговорить. Она без труда находит общий язык с детьми. Выпускники, приходя в школу, всегда стараются забежать в буфет и навестить его хозяйку.

У деловой женщины немного свободного времени. Тем не менее, Любовь Петровна находит его для общения с дочерью и внуками, для поддержания уюта в доме.

Так редкость или норма женщина-предприниматель? С каждым годом всё больше открываются новых торговых точек и швейных цехов, парикмахерских и салонов красоты, лечебных и спортивных центров. Нам предлагают образовательные и репетиторские услуги, продукты личного подсобного хозяйства и организацию досуга. В большинстве случаев эти идеи реализуют обычные женщины, которые не боятся рисковать и брать на себя ответственность, которые не привыкли плыть по течению и жаловаться на тяготы жизни. Они ищут пути выхода из кризиса для своей семьи и новые возможности для заработка. Это входит в нашу повседневность, а стало быть, становится нормой.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора

### СЛАВИМ ЧЕЛОВЕКА ТРУДА

## Профессия важная и нужная

Почтальон – незаменимый человек, особенно в сельской местности. Улыбчивых разносчиков пенсий и пособий, корреспонденции, бандеролей, переводов и периодических изданий ждут почти в каждом доме. Никакая техника сегодня не может заменить почтальона.

На этой беспокойной должно-

сти в нашем районе работают обязательные, старательные, отзывчивые и приветливые люди. Кроме того, они ещё и хорошие психологи. Они постараются выделить минутку – другую, чтобы побеседовать с бабулечками и мамочками, замотанными домашними делами, добрым словом поднимут настро-

ение и обязательно улыбнутся на прощание.

На встрече с работниками Казанского почтамта, начальниками почтовых отделений связи в минувший вторник пришли директор информационно-издательского центра «Наша жизнь» С.В. Бессмельцева и ответственный секре-



Главный редактор ИИЦ «Наша жизнь» С.В. Бессмельцева (справа) вручает начальнику Казанского отделения почтовой связи Н.И. Кирьянцевой премию за высокие показатели работы её коллектива в период подписной кампании

тарь районной газеты Н.В. Ростовщикова. Они поблагодарили работников почты и в их лице и всех почтальонов района (а это в основном женщины) за труд и старание, за плодотворное сотрудничество и неоценимую помощь в проведении подписных кампаний, а также поздравили почтовиков с наступлением весны и Международным женским днём. Кстати, такие встречи проходят ежегодно уже не один десяток лет.

По итогам соревнования среди почтовых отделений по распространению районной газеты на первое полугодие текущего года победителем вышло Казанское почтовое отделение (начальник ОПС Надежда Ивановна Кирьянцева). На втором месте – Афонькинское отделение почтовой связи (начальник Людмила Викторовна Бородин-

на) и на третьем – Огнёвское ОПС (начальник Наталья Григорьевна Барнёва). Также в этот же день чествовали тех, кто сохранил или даже увеличил количество подписчиков районки на второе полугодие прошлого года. Это Чирковское отделение почтовой связи (начальник Галина Ивановна Бархатова), Пешнёвское ОПС (начальник Татьяна Владимировна Жолудева) и Смирновское ОПС (начальник Ольга Анатольевна Берсенёва).

Без сомнения, ваш труд, дорогие почтовики, заслуживает самых высоких слов благодарности. Спасибо вам за вашу преданность выбранной профессии и за то, что вкладываете в работу частичку своей души!

Олеся Руф  
Фото автора



Начальники почтовых отделений связи: (слева направо) Н.И. Кирьянцева, Н.Г. Барнёва, Л.В. Бородина, Г.И. Бархатова, О.А. Берсенёва, Т.В. Жолудева, коллективы которых заняли первые, вторые и третьи места в соревновании на лучшего распространителя районной газеты

НЕ ХЛЕБОМ ЕДИНЫМ

## Всякое дело мастера красит

Есть женщины, для которых рукоделие – не просто хобби, а неотъемлемая часть их жизни, источник радости и вдохновения, своего рода отдушину.

– Сколько себя помню, всегда вышивала, – смущённо улыбаясь, говорит Вера Васильевна Клевцова, коренная жительница Дубынки. – Когда вышиваешь, душой отдыхаешь, отключаешься от внешнего мира с его повседневными заботами. Если за рукоделие не взялся, кажется, и день прошёл скучно. Иногда даже просто журнал с вышивками полистаешь, и настроение поднимается, на душе становится светло.

В.В. Клевцова до того, как выйти на заслуженный отдых, трудилась бухгалтером в автопарке совхоза. Напряжённая работа, трое детей, большое подсобное хозяйство (коровы, молодняк, овцы, свиньи), и когда, казалось бы, заниматься творчеством? Но Вера Васильевна всегда находила минутку для любимого занятия. Муж ворчал поначалу, жалел жену, ведь зрение от постоянного напряжения глаз садилось, но потом понял, что без рукоделия супруга его жить просто не сможет.

Вера Васильевна – потомственная мастерица. Вышивать её на-

чала матушка Мария Гариффуловна Ходыкина. От неё достались дочери и старинные схемы, по которым рукодельница вышила не одну картину. Новые идеи Вера Клевцова черпает из журналов – таких, как «Ксюша», «Лена», «Валентина». Выписывает их мастерица уже не один год и бережно хранит подшивки. А подписное издание «Вышивка для души» после того, как почерпнёт в нём интересные для себя идеи, уносит в сельскую библиотеку, чтобы и другие мастерицы смогли воспользоваться.

Мария Гариффуловна вышивала гладью и крестиком, хорошо владела техникой вязания крючком, а Веру, кроме всего прочего, увлекла вышивка бисером. Тонкая и кропотливая работа ничуть не утруждает вышивальщицу. И сложно сказать, что больше радуется мастерица: конечный результат труда или сам процесс изготовления изделия.

Сколько вышитых картин у Веры Васильевны, сосчитать сложно. На них – пейзажи и натюрморты, храмы и старинные замки, иконы и ангелы, цветы и птицы, в цветном изображении и монохромно. Но не любую картинку берётся вышивать В. Клевцова. Не покупает она готовых наборов, а предпочитает

создавать рисунок по схеме из журнала. И обязательно подбирает такие сюжеты, чтобы смотрелись они как живые, с переливами и оттенками. Рамку для готового изделия подбирает дочь Надежда. Только в её доме около тридцати маминых работ. Часть из них украшает стены, остальные лежат аккуратной стопочкой и ждут, когда для них приготовят рамку. Перед Верой Васильевной никогда не стояло вопроса, что подарить к празднику. Нарядная вышивка – чем не подарок? Вышитые наволочки на диванные подушки заботливая мама подарила каждому из троих детей, да и другие родственники тоже не остаются без внимания.

В этом году мастерицу увлекло новое направление: увидела в журнале и решила попробовать изготовить миниатюрные расписные восьмиугольные подушечки-игольницы с чудным названием «бискорню», которое в переводе с французского звучит как «кривулька» (или многоугольная штучка). Её можно также использовать как ёлочную или детскую игрушку, маячок для ножиц или ключей и других целей. Занятие так увлекло мастерицу, что за месяц она сумела изготовить семь подарочных игольниц.

Дочери В.В. Клевцовой Гали-



Вера Васильевна Клевцова с внуком Даниилом

на и Надежда живут в Казанском. Обе унаследовали от мамы усидчивость и желание творить – главные качества всех мастеров. Галина в совершенстве освоила технику вязания кружев на спицах, а Надежда увлеклась изготовлением керамических изделий и сюжетных картин с элементами керамики и солёного теста, освоила также технику валяния из шерсти (фелтинг).

А вот внуки Веры Васильевны Даниил и Лиза, ученики четвёртого и второго класса, заинтересовались вышивкой. Даниил под руко-

водством бабушки выполнил уже не одну работу, причём не просто нитками, а бисером. Не отстаёт от брата и Лиза. Приезжая на каникулы в деревню, дети вместе с бабушкой с удовольствием берут в руки иголки, нитки и бисер – и лоскуток белой ткани вскоре превращается в цветную картинку.

Работы мастерицы выставлялись в Дубынкском музее и доме культуры. А некоторые из них можно было увидеть в прошлом году на выставке в районном музее.

Светлана ЗВОРЫГИНА  
Фото автора

КАК ЖИВЁШЬ, ВЕТЕРАН?

## Творческий отчёт

Творческий отчёт ветеранских организаций работников образования под названием «Так живём и осуществляем связь времён и поколений» прошёл 18 февраля в Ишиме. На нём побывали ветераны педагогического труда из Казанского района Н.М. Маслюк, Г.С. Алтуфьева, Н.М. Офицерова, А.Л. Галкина, а также Ю.И. Васильева, председатель районной организации профсоюза педагогических работников, и учитель музыки Казанской школы А.А. Голынский.

Группа из Казанского района выступила достойно. Мы рассказали о задачах, стоящих перед ветеранами, о роли музеев и музейных комнат, о патриотическом воспитании подрастающего поколения, о досуге ветеранов, о том, как сохраняем здоровье и занимаемся спортом, о

наставничестве и пропаганде педагогического труда.

Мы поделились с коллегам своим опытом по сбору материалов для книг «Сельская школа – надежда России», «Педагогические династии», «Опалённые войной», «Книга стихов», «Письмо с фронта», «Казанцы и Великая Отечественная война». Наше выступление дополнили песни в исполнении А. Голынского о Казанском районе и учителях.

Хочется поблагодарить начальника отдела образования Е.В. Ломовицкую, директоров школ О.А. Собянину и Е.А. Дубынину за помощь в организации поездки.

Ю. ВАСИЛЬЕВА,  
председатель профсоюза педагогических работников района  
Фото из архива автора



Участники семинара (слева направо):  
Ю.И. Васильева, А.Л. Галкина, Н.М. Маслюк, Н.М. Офицерова,  
Г.С. Алтуфьева, А.А. Голынский

ЗНАЙ НАШИХ!

## Казанские спортсмены – в числе призёров

В селе Частозёрье Курганской области 21 февраля состоялось открытое первенство Частозёрского района по лыжным гонкам на призы мясоперерабатывающей компании «Велес». Делегация казанских лыжников в количестве 20-ти человек по приглашению хозяев приняла участие в этих соревнованиях. Результаты выступления наших спортсменов в гонке свободным стилем превзошли все ожидания. В своих возрастных груп-

Всего в соревнованиях приняло участие более 200 чел. Компания «Велес» традиционно проводит подобные соревнования на замечательной лыжной базе, построенной на средства компании для лыжников своего села и всей Курганской об-



На пьедестале почёта – Даша Ильина (в центре), ученица Казанской школы, занявшая 1 место в соревнованиях

пах золотым финишем порадовали Дарья Ильина, Иван Сауков, Александр Хазипов, Анастасия Левчук. Серебряную награду завоевала Виктория Терехова, бронза в гонке на 5 км. досталась Виктору Ильину.

ласти, а также награждает победителей призами и своей продукцией.  
В. ИЛЬИН,  
директор центра физкультурно-оздоровительной работы  
Фото из архива ЦФОР



Трудно догнать на лыжне Олега Михеля из Челюскинцев

СТИХАМ ВСЕ ВОЗРАСТЫ ПОКОРНЫ

### Весеннее настроение

Этот праздник приходит  
с капелью  
И подснежником где-то в лесу.  
Мы прощаемся с белой  
метелью,  
А грачи нам приносят весну.

Всё вокруг оживёт  
и проснётся,  
И деревья зашелестят,  
На подворье петух зальётся  
И начнёт своих кур считать.

А на сердце тепло и ясно –  
То весна так влияет на нас,  
И природа кругом прекрасна,  
Побежали ручьи тотчас.

Днём уж солнышко  
пригревает,  
И охота дышать и жить.  
И нас с праздником  
поздравляют,  
Кто-то может цветы подарить.

В этот день пусть плохое  
забудется,  
Пусть невзгоды уйдут и беда,  
Все желания наши сбудутся,  
И мы счастливы будем  
всегда.

Пусть ничто вас не огорчает,  
И успехов вам в ваших делах,  
И слова о любви чтоб звучали,  
Орхидеи цвели на столах.

Пусть подольше весна  
пробудет  
В беспокойных наших сердцах.  
Мы надеемся, что забудут  
В этот праздник о наших годах.

Ведь у женщины нету возраста,  
Во все годы она хороша.  
И виски пусть немного  
с проседью –  
Просто рядом зима прошла.

И с весной я вас всех  
поздравляю  
И желаю от всей души,  
Чтобы не было в жизни печали,  
Чтоб вы были всегда хороши.  
Н. НИКАНОВА  
с. Б-Ярки